

10月2日 護守天使（紀念）

瑪 18:1-5, 10

那時候，門徒來到耶穌跟前說：「在天國裏究竟誰是最大的？」耶穌就叫一個小孩來，使他站在他們中間說：「我實在告訴你們：你們若不變成如同小孩一樣，你們決不能進入天國。所以，誰若自謙自卑如同這一個小孩，這人就是天國中最大的。無論誰因我的名字，收留一個這樣的小孩，就是收留我。你們小心，不要輕視這些小子中的一個，因為我告訴你們：他們的天使在天上，常見我在天之父的面。」——上主的話。

反省

耶穌非常喜愛小孩，也經常透過小孩來表達我們與天主的關係。在天主眼中，我們就是祂最寶貝的孩子，無論何時，都必須要用小孩的心來到天主面前。今天，我們透過聖言，再一次學習成為天主的孩子，與天主建立親密的關係。

門徒一邊跟隨耶穌，一邊勾心鬥角想要比個高下。雖然他們已朝向天國的方向前進，還是脫離不了這些世俗的價值觀。耶穌就領一個小孩到門徒面前，告訴他們，除非他們悔改，變成如同小孩一樣，否則絕不能成為天國的子民。這番話對門徒真是當頭棒喝，因為在當時的社會，女人和小孩是最微不足道，最受輕視的一群，他們沒有價值，甚至在聖經點算人數，女人和小孩也是被排除的一群，增餅奇蹟中那五千人就是一個例子。最諷刺的是，這個奇蹟是由一個小孩獻出了五餅二魚而成就。

耶穌要求門徒用孩子的眼光來看待每一件事，並且用同樣的眼光來看待身邊每個微小的人，因為只有讓自己卑微，才能夠真正看見身邊每一個卑微的人。不僅如此，在面對天主的時候，我們也必須要如同孩子般依靠天主；就像小孩需要大人的扶持才能完成他的生活所需。

實踐

今日教會慶祝護守天使瞻禮，猶太人相信每個信徒，每個民族都有其護守天使，在天主面前隨時候命，等待幫助他們。教會繼承猶太人這個傳統，相信天主為每個人委派一位護守天使，守護我們，並且為我們祈禱。「天主天神，領守我者；惟上仁慈，托我於爾；今日（夜）賜我，照護引治。亞孟。」這篇《護守天神誦》提醒我們，天主常派遣祂的天使，無微不至的照顧、引導和保護我們。人無論多麼微不足道，都是天使奉天主旨意而服務的對象。只要我們放下驕傲，謙卑如同孩子一樣緊緊抓著天主的手，祂自然就會帶我們進入祂的天國。

是日金句

「上主必為你委派自己的天使，在你行走的每條道路上保護你。」

聆聽講道：<https://www.youtube.com/watch?v=CfnWVPEscE0>